



拿手电筒向车内照射



用弹弓射击车窗玻璃



把受损的车窗玻璃卸下



侧身从车窗爬进去

“嗖……”夜色中，“子弹”射向车窗。短暂的宁静后，斜地里窜出一个黑影，溜到车窗前将碎玻璃弄掉，拽开车门，将车内财物席卷一空。

今年1月15日开始，这个贼手游荡于镇江市，对夜间停放在小区、路边的中高档轿车下手，短短的5天里先后砸盗了65辆轿车，而其使用的作案工具就是弹弓。

1月20日，该大盗终被警方抓获。经查，该大盗今年42岁，是一名刑满释放人员，从24岁第一次犯案开始，18年几乎都是在监狱里度过的，2008年释放后，曾砸了30多辆车实施盗窃，被判有期徒刑1年。

□通讯员 张杰 濮苏江 快报记者 刘劲松

重操旧业，想“春节前捞一把”

# “恐怖分子”5天砸盗65辆轿车

## 【案发】

### 12辆轿车车窗一夜被砸

1月17日早晨，镇江市区的盛达新村小区炸开了锅：一夜间，业主停放在小区内的12辆中高档轿车右窗玻璃被砸，车内物品被盗。

“车内也没放什么值钱物品，只是被盗了两包苏烟。”车主章先生是受害者之一，他说，“车辆损失并不大，就一块玻璃，找保险公司理赔不划算，但大冷天的，不配玻璃又不行。”

让车主们感到纳闷的是，这么多车玻璃被砸，理应出现很大的动静，但在当晚却没有任何一个人听到砸玻璃的声音，“作案这么从容应该是个很有经验的家伙，他是用什么办法做到人不知鬼不觉的呢？”

民警在现场勘查发现，被砸盗的车辆均为尼桑、现代、福特等中高档轿车，且都是右前窗被砸，五菱等这样的面包车反而完好无损。

而案发前几天，警方已接到多起类似的车损报案，案发地不仅有润州、京口等车辆较多的市区，连远在城郊的丹徒也时有发生。作案手段非常雷同。警方怀疑砸车盗窃案系一人所为。

## 【侦破】

### 探头拍到人用弹弓打车窗

1月19日，案情出现转机，一条重要的线索出现在办案人员面前。这是设置在学府路皇冠大酒店门

前的探头于当日凌晨1点24分拍摄的一段监控视频，记录了当日凌晨发生在酒店门前的诡异一幕。

时值1点24分，酒店门前静悄悄的，街道上空无一人，当时共有5辆轿车并排停放在酒店的门前，车头朝向酒店，车尾则朝向路边。此时，一男子骑踏板式摩托车从酒店门口一闪而过，随后将车停在距离酒店不远处。

1点26分，这个戴浅色头套和眼镜，像极了CS里恐怖分子的男子静悄悄地来到东侧第一辆银色小车的右前窗处，先是从上衣口袋里拿出一个手电筒，然后凑向车窗向车内左右扫动，足足观察了十几秒钟。

1点27分，男子将手电筒放好，从上衣里拿出一个黑色弹弓，摆好架势后近距离向车窗弹射了一颗“子弹”，随后飞速跑出了探头监视之外。

1点30分，男子再次出现，此时该车的右前窗玻璃已经破裂了一个口子，男子将手伸进车窗，按着玻璃摇了几摇，车窗竟被其整个卸下。这一整块玻璃被男子小心地放在地上，然后他从车窗爬了进去，开始就着手电筒的光在车内实施盗窃。

3分钟后，男子从车内爬出，此时他的上衣口袋里鼓鼓囊囊。

男子随后如法炮制，又砸盗了酒店门口的另外2辆小车。

这段视频给警方的破案带来了关键性线索：“手套，头套，帽子，口罩，眼镜，这反映他具有一定的反侦察能力，其身高在1.70米

左右，而且他骑的摩托车很有特点，是一辆有两个前灯的电摩，这样的摩托并不多见。另外，该男子对于现在车辆的结构似乎不了解，因为他通过卸窗的办法爬进车内的，并不知道可以按电控解锁开门。”办案民警说。

基于这些线索，警方得出一个结论：这个人是个惯犯，盗窃的方法还停留在多年以前的原始手段，有可能脱离社会已很长时间。

经过侦查，刑满释放人员褚某被锁定。“这个人从1992年以来基本上都在坐牢，而且有盗窃的前科。”民警说，褚某近来行为诡异，经常昼伏夜出。“最关键的是，办案民警发现他最近似乎发了横财，抽香烟都是抽的‘九五至尊’，发的都是大中华，而这些高档香烟正和报案者所提供的遭窃物品相吻合”。

## 【惊人】

### 5天砸盗65辆轿车

1月20日晚8时许，在市区牌湾附近一家不起眼的小饭店里，褚某被民警抓获，随后在其住处缴获了手套、头套、手电筒、钢珠弹等作案工具。

据褚某交代，去年刑满释放后，因经济拮据，遂萌生春节前“捞一把”的想法。为此，他购买了弹弓、钢珠弹、手套等作案工具，先后窜至盛达新村、米山人家、世纪花苑、皇冠大酒店等居民住宅小区和路边，采用弹弓弹射钢珠弹击碎停放的汽车玻璃，盗窃车内物品，窃得现金、香烟等财物价

值1万余元，所得赃款赃物尽被其肆意挥霍。

褚某在砸车时小心翼翼，一般采取5个步骤：观察车辆周围是否有人、用手电筒观察车内是否有值钱物品、用弹弓近距离发射钢珠弹击碎玻璃、迅速离开在远处等待是否安全、实施盗窃。

“由于现在的车窗都安装了贴膜，所以玻璃一般不会全部碎裂，所以发出的响声不大，即使有响声，他也会跑到远处查看动静再决定是否实施盗窃。”办案民警说。

据民警介绍，从1月15日晚，褚某在丹徒区开始今年的第一次作案开始，一直到19日最后一次作案，短短的5天时间里砸了65辆车，“他沿着丹徒、新区、京口、润州一路偷过来，最多一次一晚上砸了近30辆车。”

目前褚某已被刑拘，案件仍在进一步审理中。

## 【分析】

### 他缘何屡教不改

据了解，褚某今年42岁，1992年因强奸、盗窃被判处有期徒刑，2008年1月释放后不久，又因砸汽车玻璃盗窃被判处有期徒刑1年，当年他砸了30多辆车，去年释放后一直无业。

“这个人从小就不学好，基本上以监狱为家。”一知情者说，褚某平时并不住家里，大多数时间混迹于社会，而且也没什么亲人，父亲已经过世，母亲在乡下根本不管他，他自己没结过婚，没有孩子，

仅有的两个兄弟虽然也在镇江，但对他失去了信心，基本和他断绝了来往。“虽然社区给他办理了低保，也希望他能找到一个谋生的职业，但他并不感兴趣。”

对于其作案动机，警方认为很简单，“他是个惯犯，偷窃是他的习惯。”

江苏技术师范学院心理研究所教授崔景贵说，一般来讲，惯犯分2种，一是真正迫于生计，铤而走险，以偷为生的惯犯。二是生活还过得去，但偷盗成瘾，从偷盗中获取快乐的惯犯，其中第二种是心理疾病，可以通过心理治疗恢复正常，而褚某的情况则属于第一种，它反映了一个社会问题。

崔景贵认为，按照常理，褚某在监狱里改造了十几年，出来后理应本分做人，之所以事与愿违，是因为他客观上遭到了社会的遗弃。“比如他的兄弟不愿意和他来往，他的母亲不想管他，这些导致他产生了自生自灭的心理。”

崔景贵分析说，刑满释放人员走向社会后遭遇的最大挫折是遭到人们的排斥和冷落，如果没有了监狱的约束，自己又无谋生手段，那么他们很容易破罐子破摔，重回犯罪道路。而褚某之所以会成为惯犯，很可能与此有关。

崔景贵认为，要想从根源上消除褚某这样的犯罪行为，首先必须从家庭着手，让其回到正常的生活轨道中来，如果这方面得不到满足，就需要社会的帮助，一方面对其约束，一方面对其实施心理辅导。

(本版图片均为监控截图)



#### 入网送3G新春大礼包

186入网即送价值600元的3G新春大礼包：1600M上网流量+90分钟本地主叫全国可视电话时长（需手机支持可视电话功能）。超值实惠，即刻入手！

#### 买3G手机送惊喜话费

苏宁沃·3G手机新春惊喜活动：买手机送话费，最高可达5000元！更有惊喜3G特惠机促销、充值话费送话费、1元换购手机等多项活动火爆进行中。

#### 186新号段靓号伴吉祥

186同号，连号，靓号大放送，吉祥号码开门红！

#### iPhone至尊上市

只向其名，不如见面，入网存费超值拥有，新年礼品时尚首选。

#### 时尚3G玩转新年

手机电视看春晚，精彩视界不容错过；可视电话大拜年，新春祝福看得见……精彩3G，让新年更有新意。

客服热线 10010 充值专线 10011

网上营业厅 www.10010.com 中国联通江苏分公司  
手机营业厅 wap.10010.com  
短信营业厅 发送“10010”到10010